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АГРАРНИЙ РИНОК УКРАЇНИ: 
ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ 

 
Формування та ефективне функціонування товарного ринку в державі забезпечує 

передумови для інтенсивного розвитку всіх галузей економіки та сфер суспільного життя. 
пріоритетність розвитку агропромислового комплексу та соціального розвитку села в 
національній економіці зумовлюється винятковою значущістю та незамінністю виробленої 
продукції сільського господарства в життєдіяльності людини і суспільства, потребою відродження 
селянства як господаря землі, носія моралі та національної культури [1]. Тому сьогодні основною 
метою аграрних перетворень є створення умов для розвитку ефективного, високопродуктивного і 
конкурентного агропромислового сектора, що, в цілому, сприятиме економічному зростанню та 
підвищенню добробуту населення країни. Вирішення цього важливого завдання неможливе без 
ефективного розвитку та урегульованості аграрного ринку. 

Однією з основних проблем ефективного функціонування аграрного ринку є невирішеність 
тривалого зберігання товарних партій, а також неможливість комплектувати достатньо великі для 
продажу на більш високому рівні ринкової інфраструктури товарні партії безпосередніми 
товаровиробниками. Це створює умови для функціонування закупівельних підприємств та більш 
потужних торгових операторів, що негативно впливає на прибутки сільськогосподарських 
товаровиробників [2]. 

Особливістю сільськогосподарського виробництва є його сезонність. У певних межах її 
можна згладжувати шляхом виготовлення продуктів, які мають неоднакові час виробництва і 
робочий період. Науково-технічна революція здійснюється на основі ринкових механізмів, що у 
сільському господарстві передбачає не просто використання техніки, а створення системи машин 
та застосування досягнень біотехнології. А тому, перш ніж розпочинати процес вироблення 
сільськогосподарської продукції, слід мати перед собою орієнтири щодо її ціни та термінів і 
способів реалізації продукції. Ще одним вкрай необхідним елементом інфраструктури аграрного 
ринку, що має сприяти підвищення конкурентоспроможності підприємств, є його комунікаційне 
та інформаційне обслуговування. До системи комунікацій належать транспортна, телефонна, 
радіотелефонна, телевізійна і комп’ютерна системи, які забезпечують підприємницьку діяльність 
розосереджених у просторі сільськогосподарських підприємств та індивідуальних сільських 
товаровиробників. Тому необхідно розвивати в країні створення Національної системи 
розповсюдження сільськогосподарських знань та інформації [3]. 
                                                   
* Науковий керівник – Краля В.Г., ст. викладач  
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Аграрний ринок не може розвиватися без вирішення проблеми своєчасної доставки 
продукції, виробленої у сільському господарстві, до місць її зберігання, пакування, тарування, 
переробки і споживання. Будівництво доріг для переміщення величезних товарних потоків 
сільськогосподарської продукції, як і розвиток телефонної, радіотелефонної, телевізійної систем 
зв’язку в сільській місцевості потребує реальної державної підтримки. Важливою умовою в Україні, 
яка прагне вирішувати існуючі проблеми ефективного функціонування аграрного ринку є 
підготовка кадрів для агропромислового комплексу вищими навчальними закладами. Сьогодні 
кошти, що виділяються на підготовку кадрів, в основному, стосуються лише оплати праці та 
видатків на споживання. На розвиток аграрних навчальних закладів в Україні на протязі останніх 
років кошти практично не виділяються. Безперечно, що без висококваліфікованих спеціалістів у 
сфері сільського господарства розвиток аграрно-промислового ринку відбуватись не може. Як вже 
зазначалось, що одним із пріоритетів розвитку аграрного ринку є відродження експортного 
потенціалу України на основі шляхів підвищення ефективності зовнішньоекономічної діяльності 
аграрних підприємств. Тому головною метою заходів державної підтримки галузі має стати 
підвищення рівня конкурентоспроможності вітчизняного аграрного виробництва, що стане 
головним чинником посилення позицій України на світових ринках продовольства в умовах їх 
рецесії й поглиблення фінансової кризи. Розв’язання визначених проблем створить сприятливі 
умови для розвитку інфраструктури аграрного ринку, покращить цінову кон’юнктуру та 
фінансовий стан аграрного сектор[4]. 

Сутність ефективного аграрного розвитку полягає у тому, щоб сформувати умови для 
забезпечення розгорнутого типу відтворення всіх галузей і сфер аграрного ринку, забезпечити 
дотримання інтересів, споживачів і держави. Сільськогосподарське виробництво має значну низку 
проблем, але, на наш погляд, ці проблеми можуть бути не такими болісними, якщо буде створена 
ефективна мережа руху аграрної продукції від виробника до споживача, що забезпечуватиме 
паритетність економічних інтересів виробників, переробників і кінцевих споживачів на основі 
використання досягнень сучасного менеджменту, логістики, ефективного маркетингу та 
фінансової обґрунтованості [5]. Отже, для успішного збуту виробниками аграрної продукції 
необхідно, перш за все, на державному рівні створити умови для розвитку біржової торгівлі 
сільськогосподарською продукцією, а особливо – для укладення ф’ючерсних і форвардних 
контрактів, створення дієздатних оптових ринків сільськогосподарської продукції та 
інтенсифікації процесів комунікаційно-інформаційного забезпечення діяльності агровиробників. 
Для реалізації експортного потенціалу аграрних підприємств необхідно створити умови для 
залучення іноземних інвесторів, сприяти технічному і технологічному переоснащенню 
потужностей для виробництва експортної продукції, закріпитись на традиційних та освоювати 
нові ринки збуту. 
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